



ELŐTERJESZTÉS

VADNA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2024. NOVEMBER 20-I

MUNKATERV SZERINTI NYÍLT ÜLÉSÉRE

IKT. SZ: VAD/1709-10/2024.

MELLÉKLETEK SZÁMA: 1 DB

IX. NAPIREND

Tárgy: Javaslat a 2025. évi járási startmunka közfoglalkoztatási mintaprogramban való részvételre irányuló kérelem benyújtására.

Előterjesztő:	Bencze Péter polgármester	A döntés formája: határozat
Előterjesztést készítette:	Dr. Herczeg Tibor jegyző címzetes főjegyző	Szavazás módja: egyszerű többség

Melléklet:

1. sz. Határozati javaslat

Tisztelt Képviselő-testület!

A Belügyminisztérium elkészítette a **2025. évi járási startmunka közfoglalkoztatási** programok tervezési segédletét, melyben megfogalmazódtak a tervezés során alkalmazandó alapelvek.

Fontos változás, hogy a **2025. évben** az eddigi három helyett **kettő programtípus**, az

- **értékteremtő program** (a korábbi mezőgazdasági és helyi sajátosság programlábak helyett)
- **szociális típusú program**

indítására van lehetőség.

a) **Értékteremtő program**

Az értékteremtő program a járási startmunka mintaprogramok korábbi mezőgazdasági és helyi sajátosságokra épülő programelemek helyett jött létre, a programokban végzett tevékenységek újragondolása érdekében.

Ez a programtípus a helyi földrajzi és természeti adottságokon, valamint a korábbi munka- és termelési kultúrán, hagyományokon alapuló, kézi munkára épülő, a közösség számára hasznos, értékteremtő foglalkoztatást biztosító, változatos termelő, termék-előállító, feldolgozó tevékenységek megvalósítására ad lehetőséget.

Az értékteremtő programban végezhető mezőgazdasági tevékenység (kertészeti – szabadföldi, valamint fóliás – és szántóföldi növénytermesztés, állattartás és -tenyésztés), valamint az ahhoz kapcsolódó feldolgozó tevékenység. A mezőgazdasági termékek feldolgozására kialakított beruházás üzemeltetése is ebben a programtípusban tervezhető (pl. térszagtáptó, savanyító műhely üzemeltetése, stb.).

A programban végzett mezőgazdasági tevékenység elsődleges célja a helyi közétkeztetés számára friss alapanyag, valamint az annak feldolgozásával létrejött termékek biztosítása, továbbá a program lehetőséget ad a keletkező többlet felhasználására, feldolgozására, értékesítésére.

Az értékteremtő programban tervezhető a közfoglalkoztatás célját szolgáló épület eredeti állagának megőrzését, helyreállítását, rendeltetésszerű és biztonságos használatát szolgáló felújítás, karbantartás (pl.: festés, burkolás, stb.).

A **közfoglalkoztatás célját szolgáló épület** például: szociális helyiség a közfoglalkoztatottak részére, közfoglalkoztatási tevékenységhez használt eszközök, gépek, berendezések, valamint a közfoglalkoztatási programban előállított termékek és termények tárolására szolgáló épület.

Az **értékteremtő program** esetében a tervezhető fajlagos költség legfeljebb **190 000 Ft/fő/hó**, ezen belül a felhalmozási célú és működési célú költségekre tervezhető összeg legfeljebb 10%-kal haladhatja meg a 2024. évi járási startmunka minta- vagy ráépülő program mezőgazdasági és/vagy helyi sajátosságokra épülő programelemében felhalmozási célú és működési célú költségre tervezett összeget. A korábban a mezőgazdasági programban alkalmazott hektáronkénti termesztési költségek táblázat, illetve az egyes növény és állatfajták beszerzési, tartási költségeit meghatározó segédlet kikerült a dokumentációból, fő szabályként a meghatározott fajlagos költségnek történő megfelelés szükséges a mezőgazdasági tartalmú programterv esetében.

b) Szociális típusú program

A szociális típusú programban a településen élők szükségleteihez igazodó, a helyi infrastruktúra használhatóságát segítő tevékenységek, belvív-elvezetés, mezőgazdasági utak rendbetétele, bio- és megújuló energiafelhasználás elősegítése, energianövény-ültetvény gondozása, közúthálózat karbantartása, illegális hulladéklerakó-helyek felszámolása végezhető.

A **szociális program** esetében a tervezhető fajlagos költség legfeljebb **160 000 Ft/fő/hó**.

A programok időtartama

A programok 2025. március 1-jétől 2026. február 28-ig tervezhetők. Ezen programok támogatási időtartama a Rendelet 4. § (5) bekezdése alapján **legfeljebb 12 hónap** lehet.

A programok tervezése

A programok létszámának meghatározásakor, hasonlóan az előző évek gyakorlatához, minden esetben figyelembe kell venni a közfoglalkoztatási programok 2024. április 1. és 2024. szeptember 30. közötti átlagléttségét a BM által megadott létszámadatok alapján, illetve a tervezett tevékenységek optimális létszámigényét. Az értékteremtő programban az átlagléttség meghatározásánál a **mezőgazdasági és helyi sajátosságokra épülő programelemekben** a megadott időszakban foglalkoztatott közfoglalkoztatottak **összeszámított átlagléttségét** kell alapul venni.

Az átlagléttszámtól magasabb létszámot tervezni kizárólag indokolt esetben, a járási hivatal előzetes hozzájárulásával lehet.

Az adminisztrátorhoz hasonlóan a **munkavezetői létszám** a két programtípusban együttesen foglalkoztatott létszám figyelembevételével **tervezhető**. Az adminisztrátor vagy munkavezető munkakörben foglalkoztatott közfoglalkoztatott a közfoglalkoztató valamennyi start közfoglalkoztatási támogatásból megvalósuló programjában a munkakörének megfelelő feladatot egyidejűleg elláthatja.

A támogatással kapcsolatos szabályok

A felhalmozási célú és működési célú költségek támogatása

A járási startmunka minta- és ráépülő programokhoz támogatás a Rendelet 7/B. § (2) bekezdése alapján adható az alábbiak szerint:

„(2) A közfoglalkoztatási mintaprogramoknak a 7. § (8)-(9) bekezdés szerint a hatósági szerződés megkötésére hatáskörrel rendelkező hatósággal történő előzetes egyeztetés szerinti felhalmozási célú és működési célú költségei

- a) **legfeljebb 15 fő** közfoglalkoztatottal megvalósuló közfoglalkoztatási mintaprogramok esetében legfeljebb 100 százalékban,
- b) **15 főnél több, de legfeljebb 45 fő** közfoglalkoztatottal megvalósuló közfoglalkoztatási mintaprogramok esetében **15 fő** közfoglalkoztatottig az a) pontban meghatározott mértékig, azon túl **legfeljebb 90 százalékban**

támogathatók.

A fajlagos költségen belül a következő költségek tervezhetők: közfoglalkoztatási bér és szociális hozzájárulási adó; munka- és védőruha; egyéni védőeszköz; munkába járás és munkásszállítás költsége; munkavégzéshez szükséges eszközök; foglalkozás-egészségügyi vizsgálat költsége; a tervezett tevékenységhez kapcsolódó anyagköltség; valamint a program megvalósítása érdekében felmerülő egyéb, indokolt költség.

A **nem elszámolható költségek** körét a tervezési segédlet határozza meg.

A költségvetés tervezését indokolni kell, különösen a munkaeszközök (gépek, készülékek, berendezések) beszerzését, illetve jelentősebb mennyiségben beszerzésre tervezett anyag esetén az anyagköltségeket. **A közfoglalkoztatók által beszerezni kívánt eszközöknél, minden esetben szükséges vizsgálni az előző évek beszerzéseit.**

A járási startmunka minta- és ráépülő közfoglalkoztatási programokban **támogatás csak új gép, műszaki berendezés, felszerelés, gyártóeszköz beszerzésére igényelhető.** Új gép, műszaki berendezés, felszerelés, gyártóeszköz: kizárólag új, a kérelem benyújtása előtt még nem használt, üzembe nem helyezett műszaki berendezés, gép, egyéb berendezések, felszerelések, amelyekkel nem folytattak üzemszerű gyártási tevékenységet, függetlenül a gyártási évtől.

A járási startmunka minta- és ráépülő közfoglalkoztatási programokban **beszereszhető eszközök bekerülési értéke** (az üzembe helyezésig felmerült összes költség) **nem haladhatja meg a 400 000 Ft-ot.** Az eszközbeszerzés értékhatárát meghaladó eszköz tervezése esetén az értékhatáron felüli összeg önerőből finanszírozható, amely közfoglalkoztatásból származó bevétel is lehet. **Amennyiben a 400 000 Ft-nál magasabb bekerülési értékű eszköz beszerzésére részben közfoglalkoztatási támogatás terhére kerül sor, intézkedni szükséges az elidegenítési és terhelési tilalom előírására a hatósági szerződésben.**

A **szolgáltatások és eszközök beszerzésére** a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLI. törvény rendelkezései az irányadók. A **közbeszerzési értékhatár** (mindenkori mértékét a Magyarország tárgyevi központi költségvetéséről szóló törvény szabályozza) alatti szolgáltatás- és eszközvásárlás esetén, ha

- az eszköz, illetve szolgáltatás egyedi beszerzési értéke **eléri vagy meghaladja a bruttó 400 000 Ft-ot, három árajánlat csatolása kötelező,**
- az eszköz, illetve szolgáltatás egyedi beszerzési értéke **nem éri el a bruttó 400 000 Ft-ot,** azonban tekintettel a beszerzendő mennyiségre, a beszerzés összértéke meghaladja a bruttó 2 000 000 Ft-ot, **három árajánlat csatolása kötelező,**

- az eszköz, illetve szolgáltatás egyedi beszerzési értéke nem éri el a bruttó 400 000 Ft-ot, és a beszerzendő mennyiség alapján az összérték nem haladja meg a 2 000 000 Ft-ot, abban az esetben **legalább egy árajánlat csatolása szükséges**

Az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló **7/2013. (IV.22.) önkormányzati rendelet** 4.§ (3) bekezdése értelmében, a **képviselő-testület hatáskörébe** tartozik az 1.000.000 Ft egyedi érték feletti vagyontárgy beszerzése, kötelezettség vállalása.

Fentiek figyelembe vételével – az előző évek tevékenységeire alapozva - az alábbi programelemre kerül kérelem kidolgozásra és benyújtásra, a foglalkoztatásba vonhatók létszáma (legfeljebb) szerint:

Szociális jellegű program
21 fő

Fentiekre tekintettel a határozati javaslat szerint indokolt a foglalkoztatási formában való részvételre a támogatási kérelmek benyújtása.

Vadna, 2024.11.14.

Bencze Péter sk.
polgármester

Határozati javaslat:

**Vadna község Önkormányzata Képviselő-testületének
/2024.(XI....) határozata**

**a 2025. évi járási startmunka közfoglalkoztatási
mintaprogramban való részvételre irányuló kérelem
benyújtásáról**

Vadna Község Önkormányzata Képviselő-testülete, az Önkormányzat 2025. évi járási startmunka közfoglalkoztatási mintaprogram való részvételéről dönt, a szociális típusú programelem vonatkozásában, erre irányulóan részletes kidolgozottságú kérelmet nyújt be.

A kérelemben foglaltak megvalósításához saját forrást – tekintettel a közfoglalkoztatásba bevonni tervezettek létszámára, annak szükségessé válása esetén – az Önkormányzat 2025. évi költségvetésében biztosít.

A kérelem kidolgozására és benyújtására a képviselő-testület a polgármestert felhatalmazza.

Felelős: polgármester

Határidő: értelemszerűen